

政策研究院调查：国人失业靠储蓄仅能过 6.8 个月

林道生

新明日报，2010 年 6 月 27 日

一般国人一旦失业没有收入来源后，仅能依赖储蓄度过 6.8 个月。

政策研究院（IPS）发表的最新调查报告显示，国人如果失去主要收入来源，依赖储蓄为活的平均日子减少了 1.7 个月，由全球经济衰退高峰时期的足以应付 8.5 个月，降低到 6.8 个月。

政策研究院高级研究员许林珠博士解释说，由于去年的金融海啸期间，国人的储蓄已经用了一部分。

她说，一般保险业及财务人士认为，人们失去主要收入后，如果储蓄能够支撑半年，就算是达到理财的标准，因为这让他们有充足的时间，寻找下一份工作。

林珠博士透露，年纪越大的国人能靠储蓄撑得更久。

在 21 岁至 29 岁组别，平均可撑上 6 个月，但 50 岁以上组别，则可撑上 8 个月。

政策研究院先后在 2009 年 2 月及 12 月，做了两次调查，以了解国人如何应付经济衰退，如何度过艰苦的岁月。

在 2009 年 12 月间做的是电话调查，对象是 2109 名年龄在 21 岁以上的新加坡人及永久居民。

调查显示，整体来说，尽管经济已经回弹，但低收入人士的收入依然疲弱。